



Zsongorkői Lelátó

2016. 2. szám

Május

A település fejlődése zavartalan

Idén is folytatódott az Újtelep épületek bejáratainak, járdának, és lépcsőinek a felújítása, ami az írás megjelenésére már el is készült és a műszaki átadása is megtörtént. A képviselő-testület soron kívül döntött az orvosi rendelő előtti áldatlan állapot megszüntetéséről. Sokan úgy állnak meg a gépkocsijakkal, a Rákóczi úton, hogy figyelmen kívül hagyják, hogy amíg ők az orvosi ellátásra várnak, addig mások szeretnének az úton közlekedni. Az autóbuszok nem, vagy csak nagyon nehezen tudnak tovább

haladni. A testület döntése alapján lefedésre kerül a vizes árok, ami majd lehetővé teszi az úttestről való leállást. További beruházások is tervbe vannak, ezek a beadott pályázatok elnyerésének a függvénye. Jó hír viszont, hogy elkészült és hamarosan átadásra is kerül a Mária Út Közhasznú Egyesület által megvalósított kővágószőlősi Mária kert. A projektet a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatta, melyet tizenegy helyszínen valósítottak meg. A zárándok hely a Cserkúti úton található.



Látkép a templommal

A tartalomból:

Bérmálás	2
Borverseny	3
Nyugdíjas Klub	4
TeSzedd!	5
Sportnap	5
Óvodai élet	6
Iskolai élet - Beiratkozás	7
Döntőbe jutás a tét	8

Az AUTONOMIA ALAPÍTVÁNY helyi lehetőségei

Várnai József
a kővágószőlősi
Roma Nemzetiségi
Önkormányzat elnöke
Településünkön - hasonlóan Baranya megye több száz kistelepüléshez - nagy problémát jelent, hogy a közösség szétesett, az emberek befelé fordulóakká váltak. Ennek számos oka van, szakemberek tucatnyi hatást szoktak kiemelni e folyamat elemzésénél - ám közös véleményünk, hogy ezt meg kell állítani, ezen változtatni kell. Éppen ezért üdvözlöttük az **AUTONÓMIA ALAPÍTVÁNY** programját, melynek

aktív tagjaivá vált nemzeti-ségi önkormányzatunk is, mert lehetőséget látunk arra, hogy velük együttműködve, a helyi közösségek, és a közösségi szellem megerősödhessen, és így élhetőbbé váljanak a kistelepülések, mely folyamatra hosszútávú jövőképet is lehet már alapozni. Csatlakoztunk az alapítvány "Szorosabb együttműködés a cigány közösségekkel - Roma koordinátorok az uniós források jobb felhasználásáért" programjához, melynek jelen fázisában közösen feltártuk a

kővágószőlősi közösség legégetőbb problémáit, a lakossággal közösen azokat a kitorési pontokat, melynek mentén talán tehetünk valamit e romboló folyamatok ellen. A programkövetkező fázisában az erre kiválasztott munkatársaink különféle képzéseken vesznek részt, hogy elsajátítsák a megfelelő és nálunk is alkalmazható módszereket, valamint az ország más tájaira ellátogatva ismerkedhetnek meg az ott alkalmazott módszerekkel, gyakorlatokkal.



Dr. Udvardy György a bérmlákozókka

2016. április 10.-én nyolcan részesültek a bérmlás szentségében a kővágószőlősi Sárlos Boldogasszony plébániatemplomban, ahol Dr. Udvardy György megyéspüspök celebrált ünnepi szentmisét.

A bérmlás szentség, amelyik befejezi a keresztséget, és amelyben a Szentlélek megajándékoz minket adományaival. Aki szabadon elhatározza, hogy egész életén át Isten gyermeke lesz, és a kézrátétel és a krizmával való megkenés közben Isten Lelkét hívja, erőt kap ahhoz, hogy szívvel és tetteivel tanúsítsa Isten szeretetét és hatalmát.

Bérmláskor a megkeresztelt keresztény lelke eltörölhetetlen lelki jegyet kap, amelyben csak egyszer részesülhet, és amelyik az embert – mintegy lelki pecséttel – egyszer s mindenkorra kereszténnyé

teszi. A szentlélek ajándéka az a mennyei erő, amelynek segítségével a megbérmlt ember a keresztségi kegyelmet egész életében megvalósíthatja, és Krisztus „tanúja” tud lenni.

Ismét Pécsre látogatott Pál Ferenc atya

A tavalyi nagy sikerű előadássorozata után az idén 2016. április 4-én „Igazságosság a kapcsolatainkban” címmel tartott előadást Pál Ferenc atya, majd május 2-án „Megbocsátás és Irgalom” fogalmáról beszélt, ami az irgalmasság szentévében különösen időszerű. Természetesen egyházközségünk tagjai is ott voltak mindkét előadáson, ahol a hallgatóság zsúfolásig megtöltötte a pécsi sportcsarnokot.

Szent György napi búcsú Bakonyán

2016. április 24.-én Bakonyán ünnepi szentmise

Egyházközségi hírek

alkalmával emlékeztünk meg a templom sárkányölő védőszentjéről. Ezen alkalommal a cserkúti, kővágószőlősi, kővágótöttösi és bakonyai hívek együtt ünnepeltek a közös szentmisén. A bakonyai hívek az ünnepség zárásaként agapéra hívták meg a vendégeket, mely jó alkalom volt a beszélgetésre, egymás közelebbi megismerésére. Köszönet a bakonyai híveknek az előkészületekért, a szervezésért és a finom falatokért.

Egyházmegyei Gyalogos Zarándoklat Máriagyúdre

Egyházközségünk tagjai ministránsok és felnőtt hívek május 7-én részt vettek az Egyházmegyei Gyalogos Zarándoklaton. A gyalogos zarándokok reggel 7.30-kor a FEMA parkolótól, a kerékpárosok 8.30-kor indultak a Pécsi Székesegyháztól. Az időjárás kegyes volt hozzá, a zarándokok száma. Máriagyúdon 13 órától volt szentségimádás a Bazilikában, valamint gyóntatás a kijelölt helyeken. A szabdterti oltárnál a hálaadó szentmisét 14.30-kor Ex-

cellenciás és Fótisztelendő Dr. Udvardy György pécsi megyéspüspök úr mutatta be, a jelenlévő papság koncelebrálásával.

A Pécsi Egyházmegye területén található Máriagyúdi Kegyhely hosszú évszázadok óta ad vigasztalást a testi-lelki gyógyulásra váró zarándokoknak, akik évről évre hitük kifejezéséért látogatnak el a Szűzanya lábához, s közbenjárását kérve adnak hálát Isten oltalmáért.

Papszentelés

Örömmel értesítjük Egyházközségünk híveit, hogy Lápóssy Pétert június 18.-án 10 órakor kezdődő ünnepi szentmise keretében a Pécsi Székesegyházban Dr. Udvardy György pécsi megyéspüspök kézrátétele és imádsága által áldozópappá szenteli.

Primícia

Lápóssy Péter június 18.-án 16.30 órakor mutatja be első szentmiséjét a kővágószőlősi Sárlos Boldogasszony plébániatemplomban.



Édes-savanyú csirkecomb-filé kockák párolt rizzzel

Hozzávalók

Csirkecomb filé
Só
Olaj
Szójaszósz
Édes chili szósz (nem csípős)
Őrölt gyömbér
Méz
Kínai zöldségkeverék
Trikolor paprika
Zöldhüvelyes zöldborsó
Morzsolt kukorica
Keményítő



Almaecet
Előgőzölt rizs

A kockázott csirkecomb-filére a szójaszószot ráöntjük, összekeverjük, hűtőben 1 órát pihentetjük.

Megfelelő méretű lábosban olajat hevítünk, a csirkecomb-kockákat beleöntjük, pirítjuk. A húst kihéredése után az édes chili szószot beleöntjük, ekkor sózzuk, fűszerezük kevés őrölt gyömbérrrel,

ízésítjük a mézzel és az almaecettel. Belehelyezzük a zöldségeket, kevés vizet öntünk alá, mikor felforr, vízzel kikevert keményítővel sűrítjük, ez szépen áttetsző, csillogó hatást nyújt. Ha szükséges, után ízesítjük. Az előgőzölt rizst az utasítás szerint elkészítjük.



Hires Péter
élelmészvezető
ajánlásával

SZŐLŐSI BORVERSENY

Szurcsik József írása

Igen, így szokták emlegetni a résztvevők, az elmúlt borászati év lezárásaként, immáron 24-ik alkalommal megrendezett, Jakab-Hegyalja Borversenyt. A Zsongorkő Baráti Kör által életrehívott szakmai rendezvénysorozat kinőtte kezdeti kereteit és a „kiszéregió” borászainak elismert eseményévé vált, öregbítve településünk szőlőkultúrával kapcsolatos hagyományait.



Az rendezvény előtt került sor Szatyor Győző, Szent Vincét, a borászok védőszentjét, ábrázoló fadomborművének felszentelésére.

Az idén, több mint 20 termőhelyről, 58 gazda, 121 bormintával nevezett. Havrán István értékelt az elmúlt borászati évet: „ha a szőlő a nyár folyamán szenved, nagy valószínűséggel jó bort lehet készíteni belőle”. (Itt teszem hozzá, hogy a gazda szen-

vedéséről nem is beszélve, hajaj...)

A borok egy részénél tapasztalható, hogy kevésbé testesek, ún. rövidnyeletűek”- ez utóbbi hírt, többen igen szomorúnak tartották...

A fenti értékelés után, ne higgye a tisztelt olvasó, hogy a kupákat, érmekeket, szponzori díjakat, csak úgy, egymás közt szétosztottuk. Összesen 17 aranyérem, 46 ezüst, 38 bronz, 19 oklevél talált gazdára. Termelői nagydíjat érdemelt Bodor Bence Diósvizlőről három, köztük egy nagyaranyérmes boráért, Nagy Károly Szőlősről nagydíjat kapott cirfandli boráért, a vörösbőr nagydíjat Kövesdi Ferenc vihette haza Bodára, rozé nagydíjnak a Bor-katedrális örülhetett. Legtöbb mintát bemutató szőlősi Kis Sándor külön díjat kapott.

Jól szerepeltek, a helyi termelőink is: Simon Attila és Gabi, Varga Balázs, Gál Ferenc, Kis Sándor, Szakály



Nagy Károly a díjakkal
Gyula, Kőhegyi István, Csongrádi Zsolt.

Külön ki kell emelni a jól szereplő öt női borászt és az utánpótlást jelentő fiatal generációt is. A legjobb eredményt elért helyi borászok külön elismerésben részesültek. Nagy Károly a Baráti Kör saját készítésű házi sonkájának örülhetett, Simon Attila pedig egy szép szőlőprést vihett haza. A díjak kiosztásának végén a Zsongorkő Baráti Kör és vezetője, Varga Géza elsőként vehette át Gonda Tibortól a Pécs-Mecseki Borút közgyűlésének, Pro Vino Regio díját. A borút vezetője megköszönte azt a szakmai munkát, amit a szőlészeti-borászat hagyományainak megőrzése terén a régióban évek óta végeztünk. További munkánkhoz a közösségtá-

mozgását kérte sok sikert és kitartást, további lelkese-dést kívánt nekünk.

Dombormű Szent Vince tiszteletére

Régi vágy vált valóra a kővágószőlősi szőlősgazdának Szent Vince domborművének elkészültével. A Zsongorkő Baráti Kör több min húsz éve rendezi meg a Vince napi szőlő vessző szentelést és bormustrát. Hogy Szent Vince hogyan lett a borászok, vincellérek, szőlőtermelők védőszentje, pontosan nem tudni. Valószínű azonban, hogy nevének a bor latin elnevezéséhez (vinum) való hasonlatossága, illetve egyik ikonográfiai jele, a megkínzásához is használt fejsze miatt. A középkori Nyugat-Európában előbb a favágók majd az ácsok és az asztalosok, végül a kádárok és borászok tartották menyeyi pártfogójuknak. Nem is dolgoztak fával Vince ünnepe. Szatyor Győző Kós Károly díjas, faszobrász, a Népművészet Mestere által készített Szent Vincét ábrázoló domborműve a Buzás Andor Múvelődési Ház előtt lett felállítva.

**Böllerverseny**

A VIII. Tenkesalja böllérfesztivált 2016. február 13-án rendezték meg.

Már nagyon vártuk ezt a hétvégét, ami sajnos esőre sikeredett, de még így is több látogató volt, mint tavaly a nagy hó miatt.

Csapatunk ismét Kővágószőlősi Kolbászok néven nevezett a megmérettetésre, amelyen összesen 11 csapat képviselte magát.

Fogópálinkás köszöntővel indult a nagy disznóvágás, és ezt a zsűrinek értékelnie

kellott, amit természetesen a szűrés követett, ezek után csapatommal/barátaimmal megkezdtuk a disznó tisztítását, feldolgozását.

Mindeközben az asztalunk sok figyelmet kapott a látogatóktól, csodálták a szalonnából készített háziköt és kóstolták az otthonról hozott különböző finomságokat, amiket csapatunk asszonyai készítettek.

A zsűri folyamatosan járt a csapatok között és pontozta a higiéniát és a húsok szak-

szerű megformázását, pácolásra való előkészítését.

Közben, ahogy a pálinka és a forralt bor mennyisége fogyott, úgy emelkedett a csapatok – látogatók hangulata.

Csapatunk idej helyezései: Közönség díj, 3. legjobb kolbász, 2. csapatversenyben, és a legjobb böllér.

Ezúton szeretném megköszönni Ádám László és a Kővágószőlősi Önkormányzat támogatását.

Kővágószőlősinek jó volt lenni Siklóson a böllérvese-

nyen. A falunk címeres zászlója alatt lehetett kapni: kővágószőlősi pogácsát, hájast, teát, forralt bort, hurkát – kolbászt és még sok finomságot.

Kár, hogy kevés kővágószőlősi lakos láthatta és ízlelhette meg a finomságokat.

Büszkék lehetünk kis csapatunkra, mert olyan csapatokat utasítottunk a hátunk mögé mint a Pick Szeged és a Délhús.

Sokszínű programok a Nyugdíjas klub életében

„Azt hiszem,
a programja-
ink nagyon jól
megmutatják,
hogymilyen
aktívak
vagyunk.”

Az április és május hónapban igazán sok szép eseményen vettünk részt - említette beszélgetésünk elején Simon Attiláné Gabi - először is Pécsen jártunk, Kiefer Béla fotóművész kiállítását néztük meg. A természetből elcseszett pillanat-

verseny megnyerésével, a Zöldbabcsorba nevű Erdélyi ételünk nagy sikert aratott.

A sportnapon is aktívan részt vettek a klub tagjai...

Nagyon büszkék vagyunk, hogy részt vehettünk a Csipkebogyó Egyesület

nagyon kedves napot fogunk eltölteni a már négy éve "örökbefogadott" iskolás unokáinkkal. Meghívtuk őket egy piknikre, ahol a kolbászos paprikás krumplit és a salátát együtt fogjuk elkészíteni és megenni. A szülők pedig süttivel járulnak hozzá. Most már csak a jó időt kéne elintézni.

A Kézműves szakkörben készített tárgyainkat már több kiállításon bemutattuk.

Újabb meglepetés érte a klub tagságát...

Igen. Ezúton is szeretnénk megköszönni Walkshöferné Nagy Ágnes vagy, ahogy mi ismerjük virágos Ági ajándékát. Klubnapjainkon mindig jó a hangulat sokszor nótázunk és néha még tánkra is perdülünk. Néhány hónapja írtam az interneten, hogy sajnos nincs harmonikánk. És csoda történt. Nem is egyszer, de kétszer. Alig hittük el Ági meglepett bennünket egygel. Két héttel az után, hogy Sebők Ádáméktól már kaptunk egyet. Nagyon jó érzés, hogy így szeretik klubunkat és hálásan köszönjük.



Kiefer Béla tárlatvezetése

képek méltó helyen, a Természeti Múzeumban kaptak helyet. A Keresztény Kaszinó meghívásának tettünk eleget „Hogyan tegyük szebbé az idős kor napjait” címmel előadásra kértek fel, amihez segítségül vendégeket hívtam meg. Nagy megtiszteltetés volt, egy nagyon szép emlékezetes pár órát beszélgettünk. Átlátogattunk Kővágótötösre ahol a Mecsek Zöldút szervezésében lepénykóstolás után egy csodálatos orgonahangversenyt hallgathattunk meg a falu templomában. Következett a Majális. Az együtt töltött szép napot megkoronáztuk a főző-

által szervezett Sportnapon is. A Coop üzlet dolgozóival jótékonysági süti és kirakodó vásárt rendeztünk, egy beteg kisfiú Máté részére ajánlottuk fel a több mint 126.000.- Ft bevételt! Ezúton is köszönjük mindenkinek, aki bármilyen módon hozzájárult!

Egy kicsit könnyedebb programok következnek?

Csak kettőt említenék, meg ami előttünk van! Klubunknál hagyomány, hogy nem csak nőnapot, hanem Ivó névnap környékén Férfinapot tartunk. Süttivel és egy kis meglepetéssel köszöntjük férfi klubtársainkat és egy



A TeSzedd! - Önkéntesen a tiszta Magyarországért

A TeSzedd! Önkéntes szemétszedési akció, melyre a TeSzedd! hivatalos weboldalán lehetett regisztrálni, ennek helyi eredményéről kérdeztük Bodor Anettet, a Csipkebogó Egyesület elnökét.

A regisztráció kapcsán a szemétyűjtés, a gyűlekezés és a megtelt zsákok pontos helyét térképen megjelölve, az igényelt zsákok és várható önkéntesek számát, és a szemét jellegét kellett pontosan megadni.

A polgármesteri hivatal

előtt, a buszmegállóban gyülekeztek a környezetünk megtisztítására fellelkesült lakosok. Összesen 22 fővel vetünk részt az akcióban és 38 zsák szemetet sikerült összegyűjtenünk. Csatlakoztak hozzánk gyerekek és felnőttek egyaránt. Megtisztultak Kővágószőlős mecsekajjai utcái, a cserkúti út egy része, valamint a bekötő út a 6-os útról felfelé Kővágószőlős Újtelepig.

Indulás előtt az önkéntesek munkavédelmi oktatásban részesültek, valamint megkapták a hulladékgyűjtő zsákokat,

védőkesztyűt, és a jelenléti ív kitöltése után már indulhattak is a csapatok a kijelölt helyszínekre.

A megtelt zsákokat – bár nem ide terveztük – Hősök tere parkjában helyeztük el. A szemét elszállítására vonatkozóan a TeSzedd! a 2016.05.02-2016.05.08-i dátum intervallumot adta meg, ezért voltak a zsákok olyan sokáig a parkban.

A környezetünket, és a természetet az év minden napján védeni kell, és tisztán tartani! Kérünk mindenkit, óvjuk környezetünket és



NE SZEMETELJÜNK!

Egy Sportnap margójára

Bodor Anett írása

Május 7-én a Buzás Andor Művelődési Házban és a sportpályán rendeztük idén a Kővágószőlős Sport Egyesülettel közös sportnapunkat, amelyhez egy jótékonysági akció keretében a Coop ABC, a Nyugdíjas Klub és a Zsongorkó Baráti Kör is csatlakozott.

A rendezvény ideje alatt számos sport kipróbálására volt lehetőség. A nap a gyerekek futóversenyével kezdődött, amit a Kővágószőlős-Hetvehely U15-ös barátságos labdarugó mérkőzés követett. A délelőtti programok között szerepelt még asztalitenisz verseny a művelődési ház nagytermében

és egy játékos ovis torna Drüsszler Ildikó óvodapedagógus és TSMT terapeuta vezetésével az udvaron. A játékos, fejlesztő torna nagyon népszerű volt a kicsik körében: bukfenceztek, ugráltak, egyensúlyoztak, szökdeltek. A délutáni program a sportpályán a büntető rugó és dekázó versennyel indult, míg fent a Művelődési Ház udvarán a hölgyek mozoghattak és izzadhattak a különféle zenés tornákon. A TMT kick box team jóvoltából idén ismét megtapasztalhattuk a küzdő sport szépségét és nehézségeit. Késő délutánra a kézilabda pályát ellepték a „tavaszi motorosok”, akik egy



ügyességi játék keretében tesztelhetők képességeiket. Újdonságként a napot egy darts versennyel zártuk, aminek előkészületeiben és a verseny lebonyolításában Horváth József, falunk lakosa volt a segítségünkre.

Az egész nap folyamán köstölhattunk a helyi lakosok által készített finomságokból, amit a Kővágószőlős COOP ABC dolgozói fardadhatatlanul és mindig mosolyogva kínáltak. A nyugdíjasok lelkes, vi-

dám csapata tombolával színesítette a programot. Szébbnél szébb tárgyak találtak új gazdára. A sütemények és a tombola árusításából befolyt összeggel egy beteg kisfiú, a kis Máté gyógyulását támogattuk. Várunk benneteket jövőre is!

Remek nap volt! Remek nap a falunkban, ahol élünk.

A helyen, ami a miénk és ahol most a szívünk is közös volt. Köszönjük Kővágószőlős!

Óvoda szeretlek!!!

A tavasz a jó idővel együtt a tevékenységek sokaságát hozta az óvoda életébe.

Erről és az oktató-nevelő munkáról beszélgettünk Biró Ildikó Klára intézményvezetővel.

Tiszta udvar – rendes ház az ideérkezőnek ez az első meglátása

Igen, folytattuk az udvar szépítésének munkáját is, a hónap során facsemeték ültetésére, tavaszi udvartakarításra és virágpalánták ültetésére került sor. Kis virágoskertet, és konyhakertet is csináltunk az óvoda udvarán, melyeket maguk a gyerekek, mint kis kertészek gondoztak. Az ültetés, locsolás közben a száraz, vagy nedves talajt tapintva, figyelheti minden gyermek a növény növekedését, saját kezével gyomot irt körülötte, figyeli virágzását, termését, talán megsejt valamit a természet körforgásából. A kert továbbá lehetőséget ad a környezetet védő, természetbarát szokások kialakítására és gyakorlására.

Április hónapban kinyitottuk az óvoda kapuját, várva a beiratkozókat, az érdeklődőket. Az Ovi-nyitogatókon megismerkedhettek az óvoda épületével, az itt dolgozó felnőttekkel. Betekintettek a kicsik az óvodai életbe a szülőkkel együtt. Hetente más-más tevékenységet biztosítottunk nekik. Kipróbálhattak mindent az óvodában.

Hangos lesz az udvar gondolom szeptembertől is ?



Igen! A jelentkezők számát látva, törtük a fejünket, hogy is legyen ezek után. A 3 éves kortól bevezetett kötelező óvodába járás miatt, a növekvő létszám már eddig is zsúfoltta tette a csoportokat. Fenntartónk, az Önkormányzat, fokozottan figyel a



gyermekre, ezért hozzájárult a kisebb létszámú harmadik csoport indításához, hogy az integrált, egyénre szabott, differenciált hátránykompenzáció sikeresebb legyen.

Az intézményben melyek a jeles napok ?

Jeles napunk több van a nevelési évben.

A Madarak és fák napja – május 10. De nemcsak ezen a napon kell gondolnunk rájuk! Figyelnünk kell "hallgatag" és "énekes" társainkra.

Ebben a hónapban a csoportok az anyák napi daloktól, versektől zengtek. Nagy izgalommal készült mindenki az édesanyja köszöntésére. Ajándékként egy egész évet átfogó, sok verset, dalt, mondókát tartalmazó fellépésre is készült mindegyik csoport, a Buzás Andor Művelődési Házban. A fellépés mindenkinek nagy élményt jelentett, hiszen meggyőződésem, hogy a Kővágószőlősi Óvoda nevelőtestülete kiemelkedő munkát végez, a gyermekekkel együtt. Valamennyien lelkesen, tiszta szívvel, boldogan álltak a magvalósításához. Életükben meghatározó szerepet töltött be, ez az ajándék a szeretett hozzátartozóknak.

Az óvodai nevelési évben számos fakultatív program színesítette a tevékenységek körét. Az angol, a zene, hittan, vízi foglalkozás mellett számos családi programon voltunk együtt hétvégenként, több helyi rendezvényen fellépünk, vagy foglalkoztunk közösen. Óvodánk, egy nyugodt család- és gyerekbarát szigetként létezik a rohanó, információs áradatot nyomasztólag ránk zúdító, túlpörgetett világban.

A sport is szerepet kap az óvoda hétköznapijában ?

A mindennapi testmozgás mellett, évszakonként speciális a választható tevékenység. A hónap során vízi programunk aratott hatalmas sikert. A program mozgásanyaga elsősorban a vízzel való ismerkedésre és az alap úszókészségek elsajátítására



épült. A gyermekek szervezetenek megfelelő fejlődéséhez elengedhetetlen a rendszeres, valamint az optimális terjedelmű és intenzitású fizikai aktivitás.

Az óvoda a nyári hónapokban is, sok vidámság, és játék színhelye, ezzel segítve a dolgozó szülőket. A gyerekek a nyári időszakban is tartalmas, gyermekközpontú nevelésben részesülnek.

„A részekre szabott idő és tenni-való, valamint a realitáselv mindenek feletti erőltetése helyett a gyermekkoruk jobban megfelel az időtlenség, és a folyamatosság: a játék és a mese varázslatában élés.”

Beiratkozás – Egészségét – Versenyek – Sikerek az Iskolában

Az elmúlt időszak feladatairól, eredményeiről, és az évvége feladatairól beszélgettünk Kővári Zoltánné iskola igazgatóval.

Április 14-15. országos szinten a tankötelesek beiratásának ideje volt. Iskolánk évek óta küzd a létszám hiánnyal. Sajnálatos módon már az óvodás korú gyerekek egy részét Pécsre viszik szülei, így nem sok gyerek marad, akik a nagycsoport után nálunk köt ki. Idén az óvodások közül néhányan maradtak még egy évet az óvodában a szülei kérésére, 5 gyermeket ide írtak szülei, és további egy fő Pécsről hozánk iratkozik. Így a 2016/2017-es tanévet hat elsősrel fogjuk kezdeni. Köszönjük azoknak a szülőknek, akik minket választottak.



Iskolánk április hónapban nagy hangsúlyt fektetett az egészségnevelésre, hiszen a Pedagógiai Programunk részeként ez minden évben fontos feladatunk. Azon felül, hogy napi szinten foglalkozunk a tanulók szemléletformálásával, évente egy-egy hetet azzal töltünk, hogy koncentráltan kapjanak információkat és impulzusokat a témában, a minél intenzívebb motiváció elérése érdekében.

Négy hetes rendőrségi előadás sorozat egyik témáját is - alkohol, drog, dohányzás megelőzése - éppen arra a hétre terveztük,

amelyen Egészségünket tartottuk. A hozzánk érkező dr. Gáborné Kiffer Krisztina r. őrgy. rendkívül szemléletesen, élvezetesen és interaktív módon közvetítette a tanulóknak az ismereteket.



További témák, amikkel megkínáltuk tanulóinkat: családon belüli erőszak, a megelőzés és a védekezés lehetőségei, kihez fordulhatnak, Internet veszélyei, valamint bűnmegelőzés.

Véleményem szerint sok olyan hasznos ismeret, információhoz jutottak gyermekeink a felvilágosító, tájékoztató előadásokon, melyeket mi, pedagógusok nem, vagy nem ilyen hatékonyan tudunk volna átadni.

Az egészségnevelés fontos része a mozgás, a sport. Ahhoz, hogy tanórákon aktívak és ügyesek lehessenek tanulóink, lényeges, hogy minél többet legyenek a szabad levegőn, sokat és változatos módon mozogjanak. Az Egészség hét egyik részeként sportversenyt is szerveztünk számunkra. A legfontosabb szempont az volt a feladatok összeállításánál, hogy érdekesek, viccesek, illetve hatékonyak legyenek. A versenyszámokat Pók Csaba testnevelő állította össze.

Megrendeztük a hagyományos hangos és értő olvasási versenyünket, melyre idén Görcsöny, Szalánta, Egerág és Kővágószőlős 3-4. osztályos tanulói jöttek el. A

szervezők Varga Lászlóné és Somossyné Kanász Piroska voltak.

Részt vettünk Hetvehelyen a Niels Bohr fizika-kémia versenyen 8. osztályosainkkal.

6-8. osztályosaink a szokásos évi országos mérésekben vesznek részt. Lezajlott az idegen nyelvi mérés, következik a kompetenciamérés. A lebonyolítás szervezője, mint már évek óta mindig, Mikéné Berki Irén tanárnő.

Minden tanévben kötelező megszervezni az iskolákban a Diák-közgyűlést. Ilyenkor a diákok a kívánságaikat, észrevételeiket osztják meg, tárják az iskolavezetés felé, mely ezeket meghallgatja és lehetőség szerint teljesíteni igyekszik. Idén nem sok kívánság érkezett, viszont akadt pár jó ötlet, amit anyagi lehetőségeink tükrében igyekszünk majd megvalósítani.

Bányamanó szakkörünk a szokásos I. üzemi Bányásztalálkózón lépett fel, Nagy Zoltánné, Marika néni tanította be a műsort.

Folyamatosan zajlanak az óralátogatások, melyek megbeszélésével javítjuk az oktatás-nevelés színvonalát. Szaktanácsadó is látogat, órát elemez, megbeszél. Vinczéné Tarr Juditnál, és Somossyné Kanász Piroskánál járt legutóbb.

A tanév 2016. 06. 15-ig tart, ez lesz az utolsó tanítási nap. Ballagás és tanévzáró ünnepély 2016. 06. 24-én lesz a Tornacsarnokban.





A döntőbe jutás a tét a Baranya Megyei Kupában

Szépen menetel labdarúgó csapatunk a Baranya Megyei Kupában. Már a legjobb hat között várjuk a folytatást, két Megyei II. (Lovászhetény és Mozsgó) és három Megyei I. (PMFC, Szászvár, Sellye) osztályú csapat között, egyedüli Megyei IV. osztályú csapatként. A fiúk eddigi teljesítménye is fantasztikus, május 25-én (szerdán) 17:30-tól pedig a Mozsgói Csizik M. SE csapata lesz az ellenfél, mely mérkőzésnek a döntőbe jutás a tétje. Amennyiben csapatunk legalább döntetlen eredményt ér el, mi játszhatunk június 1-jén a PMFC stadionban megrendezésre kerülő hármas döntőben.



De hogyan is jutottunk idáig? A Baranyai Megyei Kupában a megye 68 együttese vett részt, egyenes kieséses rendszerben (egy mérkőzésen dől el ki jut tovább). Ha osztálykülönbség van a csapatok között, döntetlen eredmény esetén automatikusan az alacsonyabb osztályú csapat jut tovább. Első mérkőzésünket még tavaly játszottuk a Megyei III-as Pogány SE ellen, melyet 3:2 arányban

megnyertünk. Ezután következett már idén a Boda ÖSE (Megyei I.) elleni bravúros mérkőzés, melyről az előző számban már írtunk. Itt szintén 3:2 arányú győzelmet arattunk. Az április 27-én megrendezésre került 3. fordulóban, a Megyei II-es Nagykozár KSE volt az ellenfél. A mérkőzés 42. percében szereztük meg a vezetést Hergyó László gyönyörű találatának köszönhetően, melyet Virág Tamás (56.perc) és Hegyi Kristóf (68.perc) gólja követett. Az ellenfél a 75. percben még szerzett egy szépítő találatot, így alakult ki a 3:1-es végeredmény. Május 11-én a Megyei II. osztály bajnokát, az Ócsárdot fogadtuk. A mérkőzés nagyon jól indult számunkra, hiszen a 3. percben Hegyi Kristóf megszerezte a vezetést és az első félidőben nem is született több gól. Aztán a második félidő elején nagyon nehéz perceink következtek, gyors egymásutánban 3 gólt is kaptunk. Azonban a fiúk nem adták fel és a 65. percben Varga Pál Dániel révén először szépítettünk, majd a 76. percben egy szögletűgölgést követően Varga Csaba öngóljából megszületett az egyenlítő találat, mely csapatunk továbbjutását eredményezte. Így immár a megye legjobb 6 csapata között, bizakodva várjuk a következő mérkőzést, ahol a döntőbe jutásért játszunk.

A Megyei IV-es bajnokságban továbbra is veretlenek vagyunk a tavaszi szezon során. 24 forduló után, 36 ponttal a 4. helyen állunk és egy kis szerencsével még akár a 2. hely is meglehet. A góllövő listán Bozó Patrik 23 góllal a 2. helyen, míg Virág Tamás 18 góllal (ebből 10 gólt még baksai színekben szerzett) a 4. helyen áll.

Az U15-ös csapatunk is lejátszotta mérkőzéseit a torna rendszerű bajnokságban. A kicsik is remekül helyt álltak és végül a torna rendszerű bajnokság C. csoportjában 2. helyen végeztek. A jóval magasabb osztályban szereplő Szentlőrinci SE (NBIII) lett az első és a Szabadszentkirályi SE a harmadik. Utánpótlásunk legközelebb május 29-én Hetvehelyre látogat, ahol barátságos mérkőzést fog játszani.

Köszönjük minden kedves szurkolónknak a támogatást, továbbra is várunk mindenkit mérkőzéseinkre, programjainkra!

Gratulálunk!!!!

2016. május 23-án lapzártá

után került DÖNTŐBE a csapat - következő lapszámunkban részletesen beszámolunk róla!



Önkormányzati lap

Kiadja:

Kővágószőlős
Önkormányzata
Kővágószőlős, Rákóczi F. u.
34.

Felelős kiadó:

Sándor Tibor Kővágószőlős
polgármestere

Szerkeszti:

Rónai Tibor
Perjés Krisztina

Nyomda:

DUPLEX-ROTA
Pécs, Északmeqyer dűlű 4.